

八角街道党务政务公开日

“微心愿”满载启程 群众路线扎实起步

本报讯(通讯员卢溪)“如果您对街道工作有什么意见建议、如果您对民生问题有什么重点关注、如果您对未来发展有什么美好期许,请您填写这张小小的‘微心愿’征集卡,我们将积极认领您的微心愿,尽力满足您的微需求,助力您早日实现微梦想!”日前,八角街道的书记、主任带领各职能部门负责人在八角文化广场开展党务政务公开日活动,收集、认领群众“微心愿”,现场解答居民疑问,以实际行动践行党的群众路线,全面启动群众路线教育实践活动。

“我叫庄庆云,家住八角特钢社区,我的‘微心愿’是能在社区里吃上老年餐桌”。这张“微心

愿”的认领者是八角街道办事处主任张双林。了解了庄大爷今年90岁,家里只有自己一个人,吃饭问题一直是个困扰的情况后,张双林热心解释道,街道今年建立了“110”养老服务模式,这个项目专门解决老年人吃饭难问题。据介绍,“110”养老服务模式就是建设至少一家街道层面的养老照料中心,建设一批服务点和开展零距离全覆盖服务。目前,街道层面的养老照料中心已经完成选址,正在与专业公司接洽。建立的一批服务点包括八角北里的老年餐桌已经试运行,目前已有30多位老年人在用餐。街道开展的零距离、全覆盖服务,将引入专业力量对地区有养老服务需求的老人

人提供菜单式个性化服务,使老年人生活上不出本街坊、感情上不离老街坊,不出社区就能享受到周到、便捷、高效、体贴的专业化服务。听了张双林的解答,庄大爷说:“看到街道真心为我们老年人着想,我很感动,期待社区养老更加完善。”

据了解,政务公开服务日活动后,街道领导现场与辖区科队站所负责人、科室主管领导召开座谈会,把收集的全部问题,进行现场认领、分工。

“认领‘微心愿’只是个开始,重要的是抓落实。”街道书记陈婷婷说。下一步要通过领导干部带头、聚焦、倾听、携手、跑腿的“五体行动”;机关干部治庸、治懒、治

散的“三治行动”;社区干部知民、便民、帮民、乐民、安民的“五民行动”和社区干部纠正小偏差、改正小毛病、克服小懈怠、提供小建议、搞好小服务、化解小矛盾的“五小行动”,构建直接联系服务群众的有效载体,推动为民服务常态化、长效化,提升政府公信力。

通过政务公开日、书记谈心日、主任现场办公等一系列活动,八角街道第一时间了解到居民的各种切实需求,共整理了24条意见建议,并针对安装地锁、道路交通、社区养犬、养老体系建设等问题,及时做出相应方案,确保党的群众路线教育实践活动取得成效。

统计局

“三个符号”预热群众路线教育实践活动

本报讯(通讯员李泾)日前,区统计局、调查队以“摸清基层实际需求、前置思考解决办法”为目标,开展了“三个符号”调研工作,有条不紊地谋划各项前期准备工作,为扎实开展群众路线活动奠定基础。

把握教育实践活动重点,前置座谈调研找“问号”。为了科学制定此次教育实践活动实施方案,区统计局、调查队广泛听取统计系统党员群众对统计局和调查队在“四风”方面存在的突出问题和如何开展好党的群众路线教育实践活动的意见,并且将征求意见与开展领导班子“一报告两评议”民主测评相结合,紧密联系实际,制定切实可行的实施方案,规范、有序地开展工作。

挖掘自身特色优势,创新式制定方案出“叹号”。统计局在制定活动方案过程中,特别注意把组织开展教育实践活动与做好当前统计工作、推进各项统计改革和党员干部履职尽责结合起来,做到两手抓、两不误、两促进。既要认真落实市区统一部署,坚持教育实践活动的基本环节和步骤不能少、不变通;又要结合统计工作实际,科学设计活动载体,使“自选动作”突出特色以求实效。

把握活动重要节点,统筹推进工作划“分号”。党的群众教育教育实践活动,时间跨度长、涉及内容多。为此,统计局教育实践活动办公室绘制活动流程图,明确不同阶段的工作重点和任务要求,适时适当调整工作模式,及时关注教育实践活动中的新动向和新形势,一个阶段、一个阶段地抓,一个节点、一个节点地落实,保证各阶段工作的质量。

老山街道

应对雾霾影响 倡导绿色出行

本报讯(通讯员辛毅)上周,受不利气象条件影响,我市遭受空气重度污染。老山东里社区开展了从自身做起,绿色出行活动,向社区居民发出了“节能减排,关爱健康,保护环境,为北京的蓝天做贡献”的号召。

社区干部表示,要以身作则,起到模范带头作用,在上下班途中尽量选择乘坐公共交通工具,多使用自行车、步行等低碳出行方式出行,为缓解交通压力、保障道路畅通尽一己之力。社区卫生专干加强巡视小区内的环境卫生,发动社区环保志愿者,及时捡拾白色垃圾,配合物业督促垃圾及时清理,减少扬尘污染,减轻雾霾天气对居民工作、生活产生的不利影响。街道工作人员还归纳整理出简单易记的小常识向来居委会办事的居民推广,提示辖区居民做好健康防护措施。

社区书记刘桂玲说:“这不仅社区干部和居民用实际行动支持环保工作的体现,最重要的是把环保意识内化于群众心中,变成我们的一种生活方式。相信每个人从自身做起,快速行动起来,蓝天白云将不会再稀缺和遥远。”

八宝山街道

热心老人义务为社区出黑板报

本报讯(通讯员王春明)走进八宝山街道永东北社区,总会发现在小区的黑板报前围着不少居民,大家一边看黑板报,一边聊着社会热点问题,或者学学保健小知识。一块小小的黑板报,成为居民了解社区的大事小情的重要窗口。

办黑板报的人叫崔伯艺,今年79岁,已经义务为社区办报10年了。如今,买报刊、做简报、用各色粉笔在社区内书写黑板报……已成为崔伯艺生活的主旋律。

永东北社区主任艾红波说:“10年来,崔大爷为社区出了200多期黑板报,每一期他都精心构思,查找各种资料,最大限度地发挥黑板报的宣传作用。”在崔伯艺的努力下,黑板报内容常新,还紧跟形势。从08年奥运会、抗击非典、到嫦娥三号卫星登月、党的十八大胜利召开等,崔伯艺都用黑板报作了宣传。利用黑板报及时性、灵活性强的优势,对每次重大活动的意义和内容进行宣传,引起了社区居民对时事的高度重视,在配合社区各种宣传活动中发挥了积极的作用。

为了让板报技艺得以传承,社区组织社区干部,由崔伯艺给大家讲授出好黑板报的相关知识及注意事项,使社区干部较好地掌握了相关知识和技能。艾红波表示,今后社区会坚持把这板报办下去,努力办好,社区的和谐,崔大爷的小黑板报也发挥了不小的作用。

简讯

●日前,由全国心系系列活动组委会办公室主办,百善医药集团协办的“心系老年”健康工程——“老年家庭小药箱进社区”流动课堂来到了金顶街街道西福村社区。针对失眠这一危害到老年人健康的问题,活动主办方邀请到回龙观医院精神科的副主任医师崔界峰,为台下的老年人讲解失眠的治疗方法,以及在日常生活中应该注意哪些问题,希望能帮助老年人缓解失眠带来的困扰。李俊红



关爱老人 公益服务献爱心

本报讯(通讯员韩明)由区社区服务中心牵头,96156平台签约商家北京翔达清华池、北京市寸草春晖老年心理中心和熊猫摄影队参加的以“亲情陪伴咱爸妈公益服务活动”为主题的敬老活动,走进五里坨街道联勤部和西山机械厂两个社区,开展为老、敬老服务活动。

得知有清华池的师傅来免费修脚的老人们早

早就来到居委会的活动室等候。活动结束后,老人们在居委会工作人员的指导下,自觉排队等候,清华池的修脚师傅们一边为老人修脚一边不时与老人交流,并提供足底保健指导。修脚后,人们对清华池修脚师傅的精湛手法赞叹不已。熊猫摄影队的摄影师则为等待修脚的老人们拍照留念,老人个个笑逐颜开,像孩子一样的开心。

区环保局

我区第一个清洁能源改造项目提前完成

本报讯(通讯员遆场)近日,在区政府高度关注下,相关部门强化督办、积极协调、通力合作,北京市香香唯一食品厂提前实施关停,两台总计11蒸吨燃煤锅炉全部拆除,实现全区年削减燃煤900吨,削减二氧化硫、氮氧化物分别为7.59吨、2.63吨。

据了解,此次实施拆除的两台燃煤锅炉已被列

入石景山区2014年政府环保实事项目之一,同时也是《北京市石景山区2013-2017年清洁空气行动计划重点任务分解2014年工作措施》中的一项重要压减燃煤措施,燃煤锅炉的关停拆除,创造了区政府自1989年实施环保实事项目25年以来完成治理污染项目的时间记录,为加快推进石景山区无煤化进程奠定了基础。

2014年2月17日~2月23日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
2.17	127	细颗粒物	3	轻度污染
2.18	98	细颗粒物	2	良
2.19	93	细颗粒物	2	良
2.20	281	细颗粒物	5	重度污染
2.21	334	细颗粒物	6	严重污染
2.22	311	细颗粒物	6	严重污染
2.23	249	细颗粒物	5	重度污染

本栏目由区环保局协办